

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината

№ 25 (517)

Пятница, 3 марта 1939 г.

Год изд. 6-й

Надежда Константиновна КРУПСКАЯ

Вчера, в 17 часов, в Москве на Красной площади, состоялись похороны старейшего члена большевистской партии, ближайшего помощника В. И. Ленина, члена ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР товарища

НАДЕЖДЫ КОНСТАНТИНОВНЫ КРУПСКОЙ

ПОХОРОНЫ Н. К. КРУПСКОЙ

2 марта Красная столица хоронила Надежду Константиновну Крупскую.

Как и накануне, отдать последний долг славной дочери народа, в Колонный зал Дома Союзов пришли тысячи трудящихся. Справах старейшего большевика прощаются делегаты VII Московской областной и VI городской объединенной конференции ВКП(б). В 15 часов 30 минут прекращается доступ в урне. В зале остаются ближайшие друзья Надежды Константиновны.

В 16 часов 30 минут товарищи Булганин, Литвинов, Шверник, Емельянов, Ярославский, М. М. Каганович, Петровский, Мехлис, Буденный, Горкин, Кулик, Локтионов поднимают катафалк с урной и несут его от Дома Союзов мимо почетного воинского эскорта на Красную площадь.

Красную площадь заполнили делегации трудящихся столицы.

В 17 часов траурный катафалк установлен на постамент перед Мавзолеем Ленина. На трибуне Мавзолея — товарищи Сталин, Молотов, Л. М. Каганович, Ворошилов, Калинин,

Микоян, Андреев, Шверник, Булганин, Щербаков.

Траурное собрание открывает секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. Горкин. От имени ЦК ВКП(б) и правительства СССР выступает тов. Шверник. От партийных, советских организаций и трудящихся Москвы и Московской области прощальную речь произносит секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. Щербаков. Депутат Верховного Совета СССР, директор школы № 175 Свердловского района Москвы тов. Леонова произносит речь от имени миллионов работников просвещения и советской интеллигенции.

По окончании траурного собрания товарищи Сталин, Молотов, Л. М. Каганович, Ворошилов, Калинин, Микоян, Андреев, Шкирятов, Ярославский, Щербаков бережно поднимают траурный катафалк с урной и несут его к Кремлевской стене, которая на всегда приняла прах старейшего члена большевистской партии, ближайшего друга и помощника Ленина, члена ЦК ВКП(б) и Президиума Верховного Совета СССР Н. К. Крупской. (ТАСС)

ПРИМЕР БЕЗЗАВЕТНОЙ ПРЕДАННОСТИ ДЕЛУ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Получив сообщение о смерти активнейшего участника в историческом деле создания новой Советской интеллигенции, старейшего большевика, члена Центрального комитета ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР—Надежды Константиновны Крупской, как то не верится, что ее не стало среди нас.

С именем Надежды Константиновны связаны самые лучшие воспоминания всех тех, кто ее видел. Выступая на траурном митинге инженер т. Б. И. Добрынин рассказал о своей встрече с Н. К. Крупской в 1935 году. Тов. Добрынин был снят со стипендии. Он обращался во мно-

гие организации, но все безрезультатно. Тов. Добрынин решил обратиться к Надежде Константиновне.

— С материнской лаской и теплотой Надежда Константиновна, — говорит тов. Добрынин, — выслушала мою обиду и просьбу. Пообещала сообщить о результатах. Через восемь дней, за подписью Н. К. Крупской, т. Добрынин получил извещение о выплате стипендии.

Сталинская забота о людях, внимание к жалобам трудящихся таких стили работ Надежды Константиновны.

Страна понесла огромную утрату в лице Н. К. Крупской.

Прощай Надежда Константиновна

С большей скорбью я узнала о смерти Надежды Константиновны Крупской. Для нас, женщин, для партии большевиков и всех трудящихся нашей страны это огромная утрата. Мы лишились борца за свободу трудового народа, верного помощника великого Ленина.

Прощай дорогая Надежда Константиновна!

Мастер социалистического труда шахты имени С. М. Кирова
А. Рыжева.

Имя Крупской будет служить нам примером

Коллектив строительного отдела выражает глубокую скорбь в связи со смертью непоколебимого большевика, друга и соратника В. И. Ленина, члена ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР—Надежды Константиновны Крупской.

Смерть Надежды Константиновны—большая потеря для нашей страны. Советский народ потерял активнейшего борца за подъем культуры трудящихся.

Светлый образ Надежды Константиновны будет служить нам примером в борьбе за подъем производительности труда, улучшение качества и культурности наших строок.

По поручению митинга
А. Семенов.

Незабываемый образ

Печальная весть о смерти Надежды Константиновны Крупской разнеслась с быстротой молнии. Скорбь охватила всех трудящихся комбината. Не верится, что нет больше дочери страны социализма—Надежды Константиновны Крупской. Образ большевика, друга трудящихся, Надежды Константиновны останется незабываемым.

Кочегар шахты имени С. М. Кирова Кузнецов.



Ее светлый образ будет жить в наших сердцах

Мы, учащиеся Горпромуча, с глубокой печалью узнали о смерти верного соратника и друга, великого гения человечества, вождя пролетарской революции В. И. Ленина, верной дочери коммунистической партии и трудящихся, Надежды Константиновны Крупской.

Надежда Константиновна на протяжении всей своей

жизни отдавала всю свою энергию и силу на служение делу Ленина—Сталина. Ни ссылки, ни тюрьмы царского самодержавия не смогли сломить революционера, стойкого большевика.

Ее светлый образ бойца и революционера всегда будет жить в наших сердцах.

Савельева Т. М.,
Александров,
Михайлова П. М.

СКОРБЬ

Смерть Надежды Константиновны Крупской для всех трудящихся страны большая утрата. Тов. Крупская одна из верных дочерей рабочего класса, преданная делу коммунистической партии. Трудящиеся

Советского Союза никогда не забудут светлого образа пламенной революционерки.

Смелый техник шахты имени С. М. Кирова Винокуров.

Марк Онуфриевич БЕЛОЦЕРКОВЕЦ

ВОСПИТАННИК НАРОДА

Со скорбью в сердцах мы заслушали сообщение о безвременной смерти верного сына нашей родины, славного пограничника, любимца трудящихся Сланцев—депутата Верховного Совета РСФСР Марка Онуфриевича Белоцерковец.

Мы, коллектив работников рудоуправления, глубоко скорбим о преждевременной смерти воспитанника партии большевиков, государственного деятеля и бесстрашного бойца-пограничника, отдавшего всего себя строительству коммунистического общества.

Мы обращаемся ко всем трудящимся Сланцев о ходатайстве перед Верховным Советом РСФСР о присвоении готовящемуся в эксплуатацию руднику № 2 имени славного пограничника—депутата Верховного Совета РСФСР—Марка Онуфриевича Белоцерковец.

По поручению траурного митинга СМЫКОВ, ХРУСТАЛЕВ М., ЖУРАВЛЕВ, М. АЛЕКСЕЕВ.

Он был слугой народа

Трудно поверить, что не стало Марка Онуфриевича Белоцерковец. Трагической смертью погиб наш любимый депутат Верховного Совета РСФСР Марк Онуфриевич Белоцерковец.

Он был слуга народа. С заботой, с большим чувством прислушивался к каждому слову трудящихся. Мне приходилось встречаться с тов. Белоцерковец не один раз. Помню, как сейчас, 25 октября 1938 года я была послана на окружное совещание комсомольского актива в гор. Пеков. Нас ехало много комсомольцев. Среди нас был Марк Онуфриевич. Он беседовал с нами, шутил, смеялся. На обратном пути, он опять ехал вместе с нами и когда он выходил в гор. Гдове нам жаль было расставаться с ним.

Вторично я встретила с Марком Онуфриевичем 29 октября в городе Гдове. Он дружески пожал мне руку.

Забота о людях—эта самая лучшая черта Марка Онуфриевича Белоцерковец. Тяжело вспомнить, что смерть вырвала из наших рядов славного сына социалистической родины—депутата Верховного Совета РСФСР Марка Онуфриевича Белоцерковец. Петрова М.

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН ДЕПУТАТА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР тов. МАРКА ОНУФРИЕВИЧА БЕЛОЦЕРКОВЕЦ

Гроб с телом тов. Белоцерковец М.О. 1 марта установлен в клубе по Набережной реки Гдовки.

Для прощания открыт свободный доступ 1, 2, 3 марта с 11 часов до 20 часов, 4 марта — с 11 до 14 часов.

Вынос тела и погребение—4 марта в 16 часов.



Ленинградский областной исполнительный комитет Советов РК и КД с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти 26 февраля 1939 года

депутата Верховного Совета РСФСР
тов. БЕЛОЦЕРКОВЕЦ МАРКА ОНУФРИЕВИЧА
и выражает соболезнование семье покойного.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ОБЛИСПОЛКОМ.

Прощай, друг и товарищ!

26 февраля 1939 года трагически погиб депутат Верховного Совета РСФСР — лейтенант Марк Онуфриевич Белоцерковец. Нелепый случай прервал жизнь знатного бойца-пограничника, верного сына народа. Биография его проста—он рос вместе с страной. Родился Марк Онуфриевич в 1911 году в семье украинского крестьянина-бедняка. С 1928 г. по 1933 г. работал на промышленных стройках, где тов. Белоцерковец являлся организатором социалистического соревнования. В 1933 г. он был призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и с этого времени служил в пограничных войсках Н-ского погранотряда. Находясь всегда на боевом посту, он показал себя отличным бойцом, лучшим командиром по защите рубежей нашей великой родины. Тов. Белоцерковец всегда воспитывал бой-

цов-пограничников в духе беззаветной преданности партии Ленина—Сталина и советскому народу. 26 июня 1938 г. трудящиеся Гдовского избирательного округа выбрали его, как лучшего бойца-пограничника, верного слугу народа, депутатом Верховного Совета нашей республики.

В лице тов. Белоцерковец погран-войска Ленинградского округа потеряли мужественного бойца-пограничника, верного сына большевистской партии и народа. Прощай, друг и товарищ Марк!

Начальник УНКВД по Ленобласти ГОГЛИДЗЕ, начальник погранвойск по Ленобласти УХОВ, депутаты Верховного Совета РСФСР—А. ИГНАТЬЕВ, Н. ЖИЛЬЦОВ, И. БОЛОТОВ, дивизионный комиссар СЕВАСТЬЯНОВ.

Пример беззаветной преданности

Узнав о безвременной смерти нашего депутата Верховного Совета РСФСР, славного пограничника Марка Онуфриевича Белоцерковец коллектив трудящихся строительного отдела выражает семье покойного свои соболезнование.

Имя Марка Онуфриевича Белоцерковец будет служить для нас примером беззаветной преданности трудовому народу партии Ленина—Сталина, верному строителю страны Советов—тов. Сталину.

Из резолюции митинга строительного отдела.

Он был хорошим депутатом

Я очень часто встречал Марка Онуфриевича Белоцерковец но одна из встреч остается в памяти на всю жизнь. Это была последняя встреча. Я и ряд комсомольцев Сланцевых рудников находились на окружном собрании, посвященном 20-летию Ленинского—Сталинского комсомола. Марк Онуфриевич был вместе с нами.

Когда мы возвращались с собрания, Марк Онуфриевич ехал с нами в одном вагоне. Он расспрашивал нас как мы работаем, как работаем и отдыхаем.

Трудно поверить, что больше нашего депутата Марка Онуфриевича Белоцерковец.

Ковевский

Сохраним память о нашем депутате

Мы, учащиеся школы гор. Гдовского сланцевого комбината с большой скорбью заслушали сообщение о трагической смерти верного сына нашей социалистической родины, депутата Верховного Совета РСФСР — Марка Онуфриевича Белоцерковец.

Память о нашем депутате защитнике социалистических границ Марке Онуфриевиче Белоцерковец будем вечно хранить в наших сердцах.

Савельева Т., Цыганов, Александров, Михайлова.

С траурных митингов

Умер Марк Онуфриевич Белоцерковец... Эта печальная весть разнеслась с быстротой молнии. Великая скорбь о верном сыне народа, герое-пограничнике Марке Онуфриевиче Белоцерковец охватила всех трудящихся.

На шахтах, в цехах, в отделах Сланцевого комбината происходят многолюдные митинги, посвященные памяти Марка Онуфриевича Белоцерковец.

Инженерно-технические работники, служащие рудоуправления в вынесенной резолюции просят присвоить имя Марка Онуфриевича Белоцерковец в руднику.

В редакцию продолжают поступать резолюции с митингов, посвященных смерти Марка Онуфриевича Белоцерковец.

С СОВЕЩАНИЯ РАБКОРОВ

ВЫШЕ РОЛЬ НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ

25 февраля состоялось совещание редакторов и членов редколлегий стенных газет, рабкоров совместно с мастерами социалистического труда и стахановцами поселка Сланцы. На совещании присутствовало 30 человек.

Редактора, члены редколлегий, рабкоры обсудили доклады зам. секретаря парткома тов. Титова. „О третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР“ и тов. Сердюкова „О задачах стенной печати и рабкоров в связи с созывом XVIII съезда ВКП(б)“.

Всего в прениях выступило 10 человек. Выступавшие товарищи в прениях резко и совершенно правильно отмечали, что у нас ни профорганизация, ни парторганизация, ни редакция газеты „Ударник сланца“ не занимались вопросами работы стенной печати, не руководили работой редколлегий. Об этом говорит пример выхода стенных газет. В рудоуправлении, ЦЭС, строительном отделе в 1939 году не вышло ни одного номера стенгазеты.

Редактора, члены редколлегий стенных газет и рабкоры обязались еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь XVIII съезда ВКП(б), систематически, не менее двух раз в месяц, выпускать стенную газету. Совещание записало в постановление о необходимости организации при редакции газеты „Ударник сланца“ пятидневного семинара членов редколлегий стенных газет, а также проведения, не реже одного раза в месяц, совещаний—членов редколлегий, редакторов и рабкоров.

Ниже мы помещаем отдельные выступления.

Выступление тов. Пономарева

(Редактор стенной газеты строительного цеха)

Я редактором стенной газеты был избран в прошлом году. В разгар строительного сезона стенгазета выходила аккуратно. Газета пользовалась заслуженным авторитетом среди рабочих, потому что решительно боролась с недостатками, показывала замечательных людей—строителей. В тот период на газету большое внимание обращали партийная, профсоюзная и комсомольская организации.

Сейчас газета не выходит потому, что мы не получаем должного руководства и помощи.

У нас в строительном отделе работает 250 человек, а в газету пишут мало, а каким образом организовать материал мы не знаем.

К тому же, нет средств на бумагу и краски. Правда, это все мелочи, но это мешает своевременному выпуску газеты.

Редакции газеты „Ударник сланца“ и рудничному комитету надо будет в дальнейшем интересоваться выпуском стенных газет и оказывать повседневную помощь.

Выступление тов. Гуревича

(Редактор стенной газеты электростанции)

Меня избрали редактором стенгазеты недавно. В ЦЭС до сих пор ни одного номера газеты не вышло, потому, что я не знаю с чего начать работать. Как организовать материал, как его обработать—для меня это новости. Между тем редакция газеты „Ударник сланца“ не заинтересова-

лась выходит ли у нас на электростанции стенная газета и кто является ее редактором. Этот факт говорит за то, что редакция не занимается руководством редколлегиями.

Редакция газеты „Ударник сланца“ должна оказывать помощь в организации и выпуске стенгазеты.

Выступление тов. Титова

(Зам. секретаря парткома)

Сейчас по всей стране широко развернулось предсезонное социалистическое соревнование. Трудящиеся нашего комбината, как и все трудящиеся страны социализма, готовят достойную встречу XVIII партийному съезду. Этот производственный подъем должен быть отражен во всем его величии на страницах нашей печати. Между тем, сегодняшнее совещание показывает, что в ряде цехов стенгазеты выходят редко, а кое-где и совсем не выходят. Это объясняется тем, что не только со стороны партийных, профсоюзных организаций, но и редакции газеты „Ударник сланца“ отсутствует должное руководство и помощь стенным газетам и рабкорам.

Этим недостаткам надо положить конец. Роль низовой печати надо повысить. Стенные газеты должны выходить, как правило, три-четыре раза в месяц. На ряде заводов и фабрик стенные газеты выходят ежедневно. Этому необходимо добиться и нам.

Задача каждой стенной газеты отражать жизнь своего цеха, так, как она есть. Борьба за выполнение программы, широко освещать социалистическое соревнование и стахановское движение. Показывать работу лучших бригад, передавать опыт отстающим. Решительно бороться с недостатками, которые имеют место в наших цехах.

Только при этом условии наши стенные газеты будут пользоваться авторитетом среди рабочих и тогда редколлегия не станут жаловаться на то, что не пишут в газету.



Выступление рабкора тов. Иванова

(Рудоуправление)

В прошлом году на совещании рабкоров было вынесено хорошее решение о работе со стенными газетами. Рабкоры совершенно справедливо требовали от редакции газеты „Ударник сланца“ повседневной помощи и руководства стенными газетами, но редакция это решение выполняет плохо.

Сотрудники редакции очень часто бывают в рудоуправлении, но никто из них никогда не интересовался нашей стенной газе-

той. Этот огромный недостаток в работе редакции должен быть устранен.

Со стороны рудничного комитета также не чувствуется руководства редколлегиями. Рудком совершенно стоит в стороне от стенных газет, считает, что это не его дело. Сейчас, когда все трудящиеся готовятся к XVIII съезду партии, мы должны поднять роль печати, возглавить производственный подъем рабочих всего цеха.

Выступление тов. Смыкова

(Член редколлегии рудоуправления)

Редакция газеты „Ударник сланца“ плохо помогает низовой печати. Отсюда и вывод, как могла хорошо работать низовая печать, если сотрудники газеты „Ударник сланца“ не интересовались выходом стенных газет и их содержанием.

Наша партийная организация и рудничный комитет вообще не интересуются стенными газетами и считают это не своим делом.

Надо отметить, что редакция газеты „Ударник сланца“ еще слабо работает и с рабкорами. Совещания рабкоров проводятся редко, поэтому не уди-

вительно, что редакция имеет крайне недостаточный рабкорский актив.

Нередко бывают факты, когда редакция задерживает письма рабкоров. Вот, например, я подал 5 февраля серьезную заметку, а поместили ее только 23 февраля. А вторая заметка еще до сих пор не помещена в газете. Это конечно отбивает охоту писать в газету.

Все это надо в дальнейшем редакцией газеты „Ударник сланца“ учесть, а главное надо больше интересоваться низовой печатью. Помогать редколлегиям в их работе.

Выступление тов. Котенко

(Рудничный комитет)

Сланцы в третьей пятилетке будут иметь не мало-важное значение в промышленности СССР.

Отсюда на печать возлагаются и исключительно серьезные задачи. Печать должна будет оказывать практическую помощь в осуществлении плана третьей пятилетки. Между тем, у нас на комбинате в целом ряде цехов не дооценивают значения стенных газет. В отдельные ред-

коллегия попали случайные люди, которые сами не работают и другим мешают.

Здесь совершенно правильно отмечали, что рудком почти ничего не сделал для улучшения работы стенных газет.

Рудкому, редакции газеты „Ударник сланца“, а так же партийным организациям необходимо руководство низовой печатью взять в свои руки.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Диалектический материализм—мировоззрение коммунистической партии *)

В своей замечательной книге „Материализм и эмпириокритицизм“ В. И. Ленин не только отстоял от врагов теоретические основы нашей партии, но и материалистически обобщил все важное и существенное „...из того, что приобретено наукой и, прежде всего, естественно-научным за целый исторический период, за период от смерти Энгельса до появления в свет книги Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“.

Эта философская система называется диалектическим материализмом“. Товарищ Сталин в борьбе с врагами марксизма всегда отстаивал, защищал и развивал диалектический материализм, как мировоззрение нашей партии, как прочную, неизблемую теоретическую основу ее деятельности, как великое идейное оружие, позволяющее большевикам брать самые неприступные крепости.

Эта философская система называется диалектическим материализмом“.

Товарищ Сталин в борьбе с врагами марксизма всегда отстаивал, защищал и развивал диалектический материализм, как мировоззрение нашей партии, как прочную, неизблемую теоретическую основу ее деятельности, как великое идейное оружие, позволяющее большевикам брать самые неприступные крепости.

Во всех своих трудах, во всей своей великой деятельности тов. Сталин конкретизирует и развивает материалистическую диалектику. Он учит партию сохранять в чистоте это незаменимое, самое острое теоретическое оружие.

В „Истории ВКП(б)“, написанной при непосредственном участии товарища Сталина, дано классическое изложение основ мировоззрения нашей партии. В этой замечательной книге показано, как наша партия на различных этапах борьбы, пользуясь материалистической диалектикой, разрешала величайшие задачи и вместе с тем обога-

щала и развивала материалистическую диалектику на основе опыта классовой борьбы в новых условиях, обогащала на основе новых приобретений естественных и общественных наук.

За годы трех революций — буржуазно-демократической революции 1905 года, буржуазно-демократической революции в феврале 1917 года и Великой социалистической революции в октябре 1917 года,— в огне битв были проверены классы, партии и вожди; в огне этих битв проверялись теории, взгляды, идеи, мировоззрения. Вся словесная мишура, все фальшивые ярлыки, все

Окончание см. на 4-ой стр.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА СМЕРТЬ КРУПСКОЙ

НЬЮ-ЙОРК. 1 марта (ТАСС) „Нью-Йорк Таймс“, „Геральд трибюн“ и другие газеты помещают подробные биографии Н. К. Крупской.

Газета „Дейли Уоркер“ пишет, что „Свыше полстолетия Крупская посвятила борьбе за победу социалистической революции. Крупская является прекрасным образцом передовой свободной женщины, воспитанной великой партией Ленина - Сталина. Народы борющиеся во всем мире за лучшую жизнь, потеряли в лице Крупской друга и руководителя“.

ПАРИЖ 1 марта (ТАСС). Московский корреспондент газеты „Се Суар“ приводит сообщение о послед-

них днях жизни Надежды Константиновны Крупской.

Он отмечает, что Н. К. Крупская получила в день ее 70-летия огромное количество поздравительных писем и телеграмм со всех концов Советского Союза.

ЧУНЦИН 1 марта (ТАСС). Газета „Синьхуажибэо“ по случаю смерти Надежды Константиновны Крупской пишет: „Смерть Крупской — большая потеря для международного женского движения. Вся жизнь Крупской была отдана пролетарской революции. Мы клянемся следовать революционному примеру Крупской в деле мобилизации женщин на священную освободительную войну“.

Соболезнование дипломатического корпуса по случаю смерти тов. Н. К. Крупской

В связи с кончиной тов. Н. К. Крупской на имя Народного Комиссара иностранных дел тов. М. М. Литвинова поступили выражения соболезнований от германского посла графа фон-дер-Шуленбург, турецкого посла г-на Зекля Апайдын, польского посла г-на Грижибовского, иранского посла г-на Саед, норвежского посланника г-на

Урби, финляндского посланника г-на Ирие-Хоскинен, полномочного представителя Монгольской Народной республики г-н Самбу, датского посланника г-на Болт-Иоргенсен, поверенного в делах Франции г-на Пайяр, поверенного в делах США г-на Керк и поверенного в делах Китая г-на Ю. Мин. (ТАСС)

Угольная промышленность в феврале

В феврале угольная промышленность Наркомата топливной промышленности Союза полностью выполнила месячную программу угледобычи.

В плотную подошел к заданию (99,5 процента), Донбасс. Кузбассуголь и Уралуголь — перевыполнили февральский план. (ТАСС)

Героические защитники родины вступают в ряды ВКП(б)

В первой отдельной Краснознаменной армии деятельная подготовка к XVIII съезду ВКП(б) сопровождается ростом партийных рядов за счет лучших людей армии. За короткий период партийная органи-

зация выросла на 400 человек.

Большинство новых коммунистов — героические участники боев в районе озера Хасан, орденосцы.

(ТАСС).

ДЕАЛЕНТИЧЕСКИЙ МАТЕРИАЛИЗМ — МИРОВОЗЗРЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

(Окончание)

маски были сорваны. Мнимые „друзья народа“, защитники демократии, партии и вожди, называвшие себя „социалистическими“, оказались презренными лакеями буржуазии, а их теории, взгляды, мировоззрения — псевдонаучными, реакционными.

Но очистительная работа революции на этом не остановилась. За годы гражданской войны, за годы социалистической индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства, за годы сталинских пятилеток продолжались великая проверка, очистительная работа революции. Трещины, зи-

новьевцы, бухаринцы, буржуазные националисты со всеми их „теориями“ были окончательно разоблачены как презренные враги народа, как бандиты и шпионы фашистских разведок.

Одна партия выдержала великий исторический экзамен — это партия Ленина — Сталина. Под руководством партии большевиков наш народ добился всемирно-исторических побед, разгромил своих врагов и построил в основном социалистическое общество.

Великую роль в борьбе за социализм играла передовая, революционная теория марксизма-ленинизма. История трех революций,

история борьбы за социализм была великой проверкой истинности, жизненности и непобедимости марксизма-ленинизма, истинности и жизненности диалектического материализма — мировоззрения коммунистической партии. Жизнь целиком подтвердила правоту великого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Чтобы добиться в дальнейшем новых и новых побед, добиться торжества коммунизма, наши кадры должны серьезно работать над овладением марксизмом — ленинизмом, над овладением самым передовым научным мировоззрением. Ф. КОНСТАНТИНОВ.

Зарубежкам

Послы фашистских государств у генерала

Французская печать сообщает, что генерал Франко принял 1 марта послов Италии, Германии и Японии. Послы явились к Франко „С визитом по случаю годовщины подписания так называемого антикоминтерновского пакта“.

Отставка президента Испанской Республики

1 марта опубликовано официальное сообщение испанского правительства об отставке Асанья с поста президента республики. Согласно конституции республиканской Испании пост президента временно заместит председатель картесов (парламента) Мартинес Баррио.

Арест японских офицеров

По сведениям китайской печати, в Бэйпинге проводятся многочисленные аресты японских офицеров, заподозренных в антивоенных настроениях. Аресты проводит специальная комиссия, присланная военным министерством. В одной бригаде было арестовано 38 офицеров и солдат. Все они 24 февраля были отправлены под козлом в Японию.

Помощь английского народа Республиканской Испании

Английский комитет помощи республиканской Испании послал за время с 3 января по 18 февраля в республиканскую Испанию продовольствия и угля на сумму свыше 48 тысяч фунтов стерлингов.

Первые последствия признания Франко

Французская печать сообщает о первых последствиях признания Францией „правительства“ Франко. По его требованию Французская полиция наложила арест на 29 тысяч мешков картофеля, находящихся в Марсельском порту и предназначенных к отправке населению республиканской Испании. (ТАСС)

Взрывы пороховых складов в Японии

1 марта в японском городе Хираката произошел грандиозный взрыв военно-пороховых складов. Силой взрыва разрушена значительная часть города. В результате взрыва возник большой пожар.

По предварительным данным в городе разрушено 900 домов. В огне погибло 10 человек. 510 человек получили сильные ожоги и ранения, 38 человек пропали без вести. (ТАСС)

Бороться за эконономию государственных средств

Силикатный завод расположен несколько в стороне от шахты. И даже в стороне от обязанности выполнять отдельные постановления правительства. Правда, это относится не ко всему трудящемуся коллективу, а к его отдельным работникам и в частности к мастеру Васильеву. Он возмнил о себе, что здесь его „вотчина“ и, что он может делать все, что ему заблагорассудится. Прикрикнуть, грубо отнестись к подчиненным — ничего не значит для Васильева. Распоряжаться государственными средствами, хотя и не являясь распорядителем кредитов, тоже в его силе, благо директор завода тов. Кудряшев подписывает все, что не подсовывают.

В июне 1938 года тов. Кудряшев подписывает ведомость на зарплату. Мастеру Васильеву выплачивается за 30 выходов в месяц, хотя выходные дни он использовал полностью. Также т. Кудряшев подписывает рапорт на, якобы проведенную женой Васильева — Клавдией Васильевой, работу. И как результат — полсотни рублей в кармане Васильева. На всякий непредвиденный случай мастер Ва-

сильев решил „подкормить“ группу зольщиков. В кабре прошлого года Васильев „подбросил“ зольщикам 155 рублей 50 копеек за работу входившую в их обязанность и оплачиваемую по расценкам. В январе зольщику Михайлову, за 11 и 14 число, мастер Васильев оплачивал 26 рублей 03 копейки плюс 7 рублей 86 копеек по репрессивной оплате. Эти деньги были оплачены за устройство выпивки с приглашением Васильева, а фактически — 11 и 14 января зольщик Михайлов не работал.

Кудряшев, накладывая собственноручную визу на выплату денег, молчаливо соглашается с нарушением советских законов, с нарушением государственных средств.

Рудничный комитет, разбирая это дело, за грубое нарушение финансовой дисциплины объявил т. Кудряшеву выговор, одновременно предложил освободить мастера Васильева от занимаемой должности. Этот факт должен послужить предостережением для тех руководителей, которые безответственно относятся к расходованию государственных средств.

П. Чехленков.

Лиссабона в редакцию

РЕДКИЙ ГОСТЬ

Внутришахтный транспорт шахты имени С. М. Кирова имеет 45 лошадей, которые, на сегодняшний день, находятся без ветеринарного надзора. Лошадям долгое время уже не дают положенной нормы овса и кормят недоброкачественным сеном, в резуль-

тате с каждым днем лошади ослабевают.

Ветврач транспортного отдела т. Орлов прикреплен к шахте, но, он редкий гость в ней.

Начальник внутришахтного транспорта т. Николаев.

Когда же „Псковторг“ выполнит заказ

28 декабря 1938 года директору конторы „Псковторга“ тов. Калистратову был дан заказ на приобретение инвентаря (детских столиков, кострюль и т. д.) для нового, детского сада. Прошло уже много времени, но тов. Калистратов не выполнил заказ, несмотря на то,

что имеет прямое указание партийного комитета.

Когда же, в конце концов, тов. Калистратов выполнит свое обещание считать ли он необходимым выполнять указания партийной организации.

Е. Пшеничная.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

В редакцию газ. „Ударник сланца“ поступило письмо от тт. Ивановой и Алексеевой, в котором сообщалось, что педагог т. Варганова А. М. не выходила на занятия 24, 25 и 26 января, срывая нормальный ход занятий группы.

При проверке выяснилось, что т. Варганова была занята с 17 января по

1 февраля — 39 года по ведению Всесоюзной переписи населения и сдаче реписных документов, поэтому не могла проводить занятия.

В срыве занятий виновен директор школы т. Чернышов и зав. учебной частью т. Залыгалин, не обеспечившие замену предмета, который ведет т. Варганова другими.

Ответственный редактор И. П. СЕРДЮКОВ.